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TecT coctomnT 13 30 BONPOCOB.

MepBble 20 BONPOCOB — 3TO BONPOCHI C BbIGOPOM OAHOrO NPaBMUIbHOIO OTBETA U3
NATU NPeaNOXKEHHbIX BAPUAHTOB.

Bonpocbl 21-30 — 370 BONPOCHI C BIGOPOM HECKONIbKUX NPaBU/IbHbIX OTBETOB U3
BOCbMM NPEeANOKEHHbIX BAPUAHTOB.

1. O4MH 13 KaTeToB NPAMOYro/IbHOro PaBHObOEeAPEHHOrO TPEeYroibHUKa
yBe/IMYUU BABOE, a A/IMHY APYroro — yMeHbLWnAM Ha 2 cM. Mpu 3Tom naowaab
TpeyrosbHMUKa yBenmuymnnacb Ha 6 cm2. Halitm nepBoHavasibHyo ANMHY KaTeToB
3TOro TPeyro/ibHMKa.

A)6cm; B)8cm; C)5cm; D) 2cm; E) 5cm

PeweHune:

MycTb NepBOHaYanbHaA AMHA KaTeToB TpeyroabHUKa X (cm). Mpu aTom
nepBoHa4abHO naowaab coctasnana 0,5x (cm?). NMocne nameHeHU KaTeTbl
ctann 2x (cm) un (x-2) (cm), a nnowaab 0,5-2x(x-2)=x2-2x (cm?). U3BecTHO, YTO
nepBoHa4a/ibHasA Naowaab Ha 6 cm? meHblle NONYYEHHOM, 3HaUUT

x2-2x-0,5x%=6,

0,5x2-2x-6=0,

x2-4x-12=0,

X=6; X=-2 — He yA0BNETBOPAET YCNOBUIO 3a4a4M.

OTseT: nepBoHa4a/ibHO AJ/IMHA KATETOB COCTAaB/1A/1a 6 cm.



2. Hantn gmnaroHanb NpAMOYro/sibHMKA, NepMMeTp KOTOPOro paBeH 28 cm,
naowaab pasHa 48 cm?.
A) 9 cm; B) 10,5 cm; C) 12 cm; D) 10 cm; E) 11 cm

PeweHue:

MycTb CTOPOHbI NPAMOYTOIbHUKA X CM U Y CM, UCNOAb3YA GOPMYbl NOLLaAM
NPAMOYrONbHUKA: S=Xy M NONYyNepumeTpa: p=x+y U 3HaA, YTO NoaynepmmeTp
paBeH 12 cm, naowaab 24 cm?, cocTaBUM CUCTEMY YPaBHEHMI

{ xy = 48,
x+y=14;

AuaroHanb npaMoyronbHUKa d MoXKHO HalTK no Teopeme Mudaropa: d?=x>+y2.

Bo3Beaem B KBagpaT 0b6e YacT BTOPOro ypaBHEHMA CUCTEMbI U BbIYTEM U3
NOJIy4EHHOro ypaBHEHUSA YABOEHHOE NepBoe YpaBHEHME:

{ 2xy = 96,
x2+ 2xy+ y? = 196;

x2+y?=100. KBaapaT AMaroHann npamMoyronbHuKa paseH 100, AnnMHa AnaroHanm —
10 cm.

OTBeT: gnaroHanb NPAMOYrosibHuMKa 10 cm.

3. BbicOTa, NpoBeAeHHan N3 BEPLUMHbLI TYMNOro yria paBHobeapeHHOM Tpaneuuu,
Aenvt 6onbllee OCHOBAHME Ha YacTU MMetloLWme ANHbI 5 cm 1 2 cm. Bbluncaute
CPeAHI00 NIMHUIO TPaNeuun.

A)4,5cm; B)5cem; C) 3,5¢cm; D) 5,5 cm; E) 4 cm
PeweHue:

BbicoTa, nposeaeHHaAa K 6onbu.|emy OCHOBAHMUIO paBHO6OKOﬁ Tpaneuun, oennT
€ro Ha 4actu, 6onblian n3 KOTOpPbIX paBHa cpe,u,Hel‘/i NNHNN.

OTBeT: cpeaHAa NNMHMA Tpaneyumm 5 cm.

4. INVHbI TPEX U3MEPEHUM B NPAMOYro/IbHOM Napannenenunene paBHbl 2 cm, 3
cm 1 6 cm. Onpepennte AMaroHanb Napannenenuneaa.



A) 8 cm; B) 5cm; C) 6 cm; D) 7 cm; E) 9 cm
PeweHue:

KBagpat gMaroHanm npAmMOoyro/ibHOro napasanenenunena paBeH cymme
KBaZpaTOB €ro uamepeHum

D?=a’+b?+c?
D?=4+9+36=49, D=7 cm.

OTBeT: AnaroHanb NPAMOYroAbHOro Napannenenunesa 7 cm.

5. U3BecTHbI KOOpAMHATBI TPeX BepwKnH napannenorpamma ABCD A(2; 3), B(-1; 4),
C(1; 1). HaTM KoopAMHATbI YETBEPTOMN BEPLUMHDI.

A) D(4; 1); B) D(0; 4); C) D(2; 1); D) D(5; 1); E) D(4;0)
PeweHwne:
MycTb O(Xo; Yo) — TOUKA NepeceyeHns gnaroHanei napanienorpamma.

AnaroHann AC n BD napannenorpamma rnepecekarorca B TouKke O U genAarca B
3TOM To4YKe nononam, T.e. O — cepeauHa otpeska AC 1 cepeanHa otpeska BD.

CHavana Haraem KoopanHaTbl ToukM O (Kak KoopauHaTbl cepeanHbl oTpeska AC):
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Otset: D(4; 0).

6. OKO10 NPaBMIbHOM TPEYro/IbHOM NUPaMMAbI CO CTOPOHOM OCHOBAHUA 9 CM r
BbicoToM 10 cm onucaH wap. Haitu paguyc wapa.

A) 7,25 cm; B) 6 cm; C) 6,4 cm; D) 6,35 cm; E) 5,6 cm
PeweHue:

Paguyc wapa, onMcaHHOro OKO0 NPaBUAbHOM TPEYro/IbHOM NMpamuAabl

!2
BblumcnseTca no ¢opmyne: R = o rhe | 6okoBoe pebpo nmpamuabl, H — BbicoTa.

Haliaem paanyc oKpy»KHOCTU, ONMCAHHOM OKOJ1I0 NPABUAbHOIO TPEYro/ibHUKa CO

) a
CTOpOHOW 9 cm: 7" = —=, T = 3v/3em.
'l'l

Bokosoe pebpo BbluMcaum no teopeme MNuoaropa: 1= 100+ 27.

o 127
Hanpem paguyc wapa, onMcaHHOro OKoa0 Nupamunabl: R = o = 6,35 cm.

OtBeT: 6,35 cm.

7. Mpu KaKOM 3HaYeHnm a BeKkTopbl a{—2;3; a} u 5{6; 0; a} obpasyoT ocTpbIi

yron?

A) (2V/3; +22); B) (—e0; —2/3) U (2v/3; +29); C) R; D) (0; +o°); E)
(—2v3; 24/3)

PeweHwne:



Yron mexay BeKTopamm OCTPbIiA, eC/IN CKaNApHOe NponsBeeHne BEKTOPOB —
NOJIOXKUTENbHOE YNCNO.

CKanspHoe npounsBeaeHMe BEKTOPOB HanAeM KaK CyMMy Npou3BeaeHN
COOTBETCTBYHOLWMNX KoopanHaT: —2-6+ 0+ a‘=—12+ a’.

PeweHunem HepaBeHcTBo a’ — 1250 asnaetca (—oc-; —2\@) U (Zv@; +eo)

OTBeT: (—oc-; —2\@) U (Zv@; +eo)

8. O6bbem Kyba paBeH 16+/2 cm3. Haiitu pagmyc OKPYXKHOCTWU, ONUCAHHOM OKOJIO

rpaHu Kyba.
A) 3 cm; B) 2 cm; C) 24/2¢em; D) 2,542 em; E) 1,542 em
PeweHwue:

Pebpo Kyba a Bblumcnsetca no dopmyne a = 3V, 3Hauut pebpo Kyba

a=1316V2= 4J 24+ Ji.—zza—zz—ﬁ 2472 em.

Pa,u,myc OKPYXHOCTHY, OMUCAHHOW OKONO CTOPOHbI KBaApaTa paBeH NOJ1I0BUHE

AVaroHanu KBaApaTa, a AuaroHanb d MOKHO BblMMCAUTL No dopmyne d = av/2,

ﬂ'-,-"E i) 2'-,-"5
T.e. paguyc: R = - =5 MNonyumm: R = 5= 2 cm.
W W

OTBeT: pagmyc OKPYKHOCTM, ONUCAHHOW OKO/I0 FpaHu Kyba 2 cm.

9. Yron mexay 60KoBOM rpaHblo M NJOCKOCTbHO OCHOBAHWUA NPaBUAbHOM
TpeyronbHou Nnupamuapl paseH 45°%. O6bem nupamuapl paseH 9 m3. Haittu
CTOPOHY OCHOBAHMA NMPaMnAbI.

A) 9 cm; B) 2 cm; C) 24/3¢cm; D) 5 cm; E) 6 cm

PeweHwue:



B npasunbHoM TpeyronbHon nupammnae KABC ocHoBaHMe BbICOTbI — LLEHTP
TpeyronbHuKka ABC, oTpe3ok OT — pagmyc OKpY*KHOCTU, BNUCAHHOM B

TpeyronbHMK ABC BblumcnaeTca no opmyne r =

w]

24

Yrnom mexxay Na0CKOCTbHO OCHOBAHUA M NJI0CKOCTbIO BOKOBOM rpaHu ABAAETCA
yron, obpa3oBaHHbI anodemoint KT 1 pagmycom BNIMCAaHHOM OKPY*KHOCTbIO TO,
T.e. yron KTO.

Yron KTO paBeH 452, 3HaunT TpeyroibHUK KTO — npAMOYronbHbIv 1
paBHObOeApEeHHDbIN, T.€. BbICOTAa NMPAaMUAbI PaBHA Paguycy BNMCAaHHOM B

OCHOBaAHHUE OKPYXKHOCTU: h=r=

w]

29

1
O6bemM NMpamuabl MOXKHO BblYMCINTL No popmyne V' = ;SDCH h, a nhowaap

—_

aZ W3
.

OCHOBaHWA (NpaBWUIbHOTO TpeyrosbHUKa) no opmyne S, .., =

1 a®® g 2
MNonyumm: 9 =--—-—, a’* = 216, a= bm.
3 4 243

OTtBeT: a = 6H M.

10. M3 BepwuHbl A KBagpaTa ABCD co ctopoHoM 16 cm BOCCTaHOB/IEH K NMJIOCKOCTU

KBagpaTa nepneHgmkynap AM annHon 12 cm. Haitm naowab TpeyroabHUKa
BMC.

A) 120 cm?; B) 200 cm?; C) 155 cm?; D) 320 cm?; E) 160 cm?

PeweHwue:



D C

Hangem no teopeme MNudaropa gnnHy otpeska BM — runoteHysy
NPAMOYro/ibHOro TpeyronbHUKa AMB ¢ KaTeTamn AM=12 cm, AB=16 cm:

BM =+/144 4+ 256 = 20 cm.

Mo Teopeme o Tpex nepneHanKynspax TpeyroibHUK BMC — npamoyronbHbin (MA
— nepneHanKkynap, MB — HaknoHHana, AB — npoeKkuma HaknoHHown, BC —
nepneHanKynApHbIn AB OTpe30K, NeXKaLLnii B NJIOCKOCTM NPOEKLUM HAKIOHHOM,
T.e. yron MBC — npamoi).

MNnowaab NPAMOYrosibHOro TpeyronbHMKka BMC paBHa nonoBuHe NnponsBeaeHms
ero Katetos BC n BM, T.e. uckoman nnow,aap pasHa 160 cm?.

OTtBeT: 160 cm?.

11. 3 Toukn M npoBefeHbl ABe CEeKyLLUE K OKPYKHOCTU, NepeceKkatowme eé B
Touykax A,B u C, D cooTtBeTcTBeHHO. Hanaute CD, echm MB =10, MD =15, CD =
MA.

A) 9 cm; B)6cm; C) 242 cm; D) 5 cm; E) 4 cm

PeweHue:

OTtpesku cekywmx MA, MB, MC n MD cBasaHbl Teopemoi: MA-MB=MC-MD.
3Hasn, yto CD=MA n CM=MD-CD, nony4ynm: 10CD=15(15-CD), T.e. CD=9 cm.

OTBeT: CD=9 cm.



12. O6pasytowan NpAMOro KoHyca paBHa 4 CM MU HaK/IOHEHA K NIOCKOCTH
ocHoBaHua nog yrnom 30°. Haittn o6bem KoHyca.

A) 8t cm?; B) 61w cm?; C) 12w cm? ; D) 10w cm? ; E) 4wt cm?

PeweHwne:

O6bem KoHyca Bbluucasetca no popmyne IV = 3311? H, roe R — pagnyc ocHoBaHMA
KOoHyca, H — ero BbicoTa.

MN3BEeCTHO, YTO Yyron Hak/oHa obpa3syowen (41MHa KOTopon 4 CM) K NNOCKOCTH
OCHOBaHMUA, T.e. Yyron mexay obpasytouieit 1 ocHoBaHnem paseH 302. 3HaUuMT
BbICOTA KOHYCa, pagMyC ero oCHOBaHUA 1 06pasytoLLan — CTOPOHDI
NPAMOYrO/IbHOTO TpeyronbHKKa ¢ yrnom 302. [1anHa BbiCOTbl — 2 cM (NON0BMHA

A/IMHbBI TUNOTEHY3bI), A/MHA pagnyca - 243 cm (B NPAMOYTroNbHOM TPeyrosibHUKe

c yrnom 302 KaTeTbl OTHOCATCA KaK \V3).
2
Halgaem ob6bem KoHyca V = i? (Ex@) -2 =8acmd.

OTBeT: 06bem KoHyca 81t cm3.

13. [aHa Touka A(3; 2; 4). HaiTnu cymmy paccTtoaHMi oT Toukm A go ocu Oy 1 oT
TOYKM A 0o nnockoctu x0z.

A2+ 3; B)9;C)5; D) 7; E) 12
PeweHnue:

KBagpat pacctosaHua ot Touku A(3; 2; 4) o ocm Oy BblUMCAAETCA NO TEOPEME

Mudaropa Kak cymma KBagpaToB KoopanHaTx M z, T.e. AA, = V3?+ 47 =15 (eg,
oTp).

PacctoaHue oT Toukn A go nnockoctn xOz — paBHO Be/IMYMHE KOOPAUHATHI Y, T.€.
AA,.0- = 2 (e oTp).

Takum obpasom AA, + AA,,. = 5+ 2 =7 (eg oTp).

OtseT: AA, + AA, . = 7 (eg oTp).



14. HaiiTv naowaapb Kpyra, BIMCAHHOTO B NPAMOYFO/1bHbIA TPEYroNIbHUK, eCNK
NPOeKUMN KAaTETOB HA TMMNOTEHY3Y paBHbl 9 M 1 16 m.

A) 40t m?; B) 16w m?; C) 36w m?; D) 491t m%; E) 257t m?
PeweHue:
Ecam AK=9 m, BK=16 m, To AB=25 m.

3anuwem onpeaeneHmne KOCUHyca yria A cHavyana B NpAMOYro/ibHOM
TpeyronbHuke AKC, 3aTtem B npAMoyrosibHom TpeyroabHuke ACB:

cosd =25 — 25 AC2=9.25 AC=15 m.
AC AB

AHanornyHo, paccmotpes TpeyronbHuUkn BKC v BCA, nonyumm BC=20 m.

Pagunyc oKpy»XHOCTK, BMMCAHHOM B NPAMOYFO/IbHbIN TPEYroNbHUK, BbIYUC/IUM MO
AC+BC—AB 15420-25

dopmyne r = — o NONyUUM T = ———— = 5m.

Mnowaab Kpyra S,, = 7R?, 3HaunT S, = 252 M2

OTBeT: 251 m2.

15. Cdepa 3agaHa ypaBHeHUeM X2+y?+z2-2x+4y=4. HalTn KoopAanHaTbl LLeHTpa
chepbl M ANNHY ee paanyca.

A) (1;-2; 0), R=3; B)(-1;-2;-1), R=3; C) (1; 2; 0), R=9; D) (1;2; 1), R=2; E) (1; 2; 0),
R=4

PeweHwne:



YpasHeHue chepbl umeeT Bupa, (x-a)+(y-b)2+(z-c)?>=R?, rge O(a; b; c) — KoopanHaTbl
ee ueHTpa, R — paguyc coepsbl, M(x; y; z) — ntoban Touka cdepbl, 3HAUUT

(x2-2x+1)+(y?+4y+4)+(z-0)2=4+1+4,
(x-1)?+(y+2)?+2%=9 — ypaBHeHue chepbl 1 O(1; -2; 0), R=3.

OtBeTt: O(1; -2; 0), R=3.

16. Mnowaab 0ceBoro ceyeHMsa NPAMOro KpyroBoro UMamMHApa pasHa 24 m2.
HanTtn nhowaab ero 60KOBOM NOBEPXHOCTH.

A) 247 m?; B) 72 m?; C) 81t m?; D) 68 m?; E) 367 m?
PeweHwne:

Mnowanb oceBoro ceyeHnA UMANHAPA MOXKHO BbIYMUC/IUTL NO d)opN\yne
S

oces ooy
—_ - 2
Seoxnos = 247 M2,

= 2RH, a nhowaab 60KOBOM NOBEPXHOCTU - Sg,. s = 2TRH, 3HAUMT

OTseT: naouwaab 60KoBoM nosepxHocTh 24 7 m2.

17. Otpe3ok DO — 6uccektpuca tpeyronbHuka DBC. Haiitu DC, ecnm BO=8 cm,
BC=22 cm, BD=12 cm.

A) 10 cm; B) 14 cm; C) 33 cm; D) 21 cm; E) 27 cm
PeweHwne:

BUcceKTpuca yraa TpeyronbHWKa AenuT NPOTUBOENKALLYIO CTOPOHY Ha OTPE3KM,
NPONOPLMOHA/bHbIE ABYM APYIMM CTOPOHaM, T.€.

DB nc DE-QOc 12(22-8
DE _DC pe= _ 12(22-8)
BQ oc BO 8

=21cm.

OTset: DC=21 cm.

18. B TpeyronbHuKke ABC ¢ BepwnHamu A(4; -3), B(1; -5), C(-2; 8) npoBeaeHa
meaunaHa CK K ctopoHe AB. HaliTn ypaBHeHWe meaunaHbl.

A) 3x-8y+11=0; B) 5x+8y-11=0; C) 8x-3y+2=0; D) 8y+3x-3=0; E) 8x+3y-8=0



PeweHwue:

Hangem koopauHaTtbl TOUKM K — cepeanHbl oTpe3ka AB:

4+1
(= =25
_ ¥at¥g
K 2 !
—3-3
yH p—] " —] —4

CocTaBMM ypaBHEHMeE NpAMOM, Nnpoxogallei yepes ase Toukn K u C

X=Xy _ }f—}fH

7’
Xp—Xg ¥o—V¥u

x—2.5 y+4

—2-25 o g+a4’

12x—30 = —4,5y— 18,
12x+4,5y—12=0,
8x+3y—8=0.

OTBeT: ypaBHeHne meananbl 8x + 3y— 8 = 0.

19. CKONbKO CTOPOH MMEET MPaBU/bHbIA MHOTOYrO/IbHUK, €C/IN KaX bl €ro yron
paseH 150°?

A)4; B)12; C)10;D)5;E) 8
PeweHwne:
1 cnocob.

Cymma BHYTPEHHMUX YIN0B BbIMYKNOr0 MHOFOYro/bHUKa BbluncaseTca no popmyne
S, =1802(n—2).



CyMMma BHYTPEHHMX Yr10B 3TOro NPaBuIbHOrO MHOFOYrObHMKA COCTaBAAET
150@n.

CoctaBum ypasHeHne 150°n = 1802(n — 2), nonyumm n=12.

2 cnocob.

Cymma BHELHMX YIN10B MHOTOYro/bHMKA, B3ATbIX NO O4HOMY NPU KaxKa0M
BepLMHe paBHa 3602, KaXKAbl BHELWWHWI Yro/1 3TOro0 MHOroyrosibHuKka 1802-
150°=30¢°.

KonnuecTtso yrnos (a 3Ha4mT, U KOANMYECTBO CTOPOoH) 3602:302=12.

OTBeT: 12 CTOpPOH.

20. Haritn 60koBoe pebpo NpaBuIbHOM YETbIPEXYFOIbHOW NMPaAMUAbI, eCan
nAoLlaab NOHON NOBepXHOCTM 16 cm?, a CTOpOHa OCHOBaHUSA paBHa 2 CM.

A) 24/2cm; B)v/5cem; C)2cm; D)4cm; E)vV10cm
PeweHune:

Mnowaab NONHOM NOBEPXHOCTH
nupammabl

Sy = Socr + Sen =32+§-4a-5K=32+ 2a-SK

a’+ 2a-SK =16,

SK =3 cm.

Bbicoty SO Hanaem no Teopeme MNMudaropa ns tpeyronbHmnka SOK, B KoTopom
OK = iBC =1lcm,

S0? =SK?—0K% SO =+9—1=2V2cm.

OtseT: 24/2 cm.



21. B npamoyronbHom TpeyronbHuke ABC KateT AB=12 cm, kKateT BC=5 cm. 3HauuT
B TpeyronbHuke ABC:

A) 04MH 13 KaTeTOB BABOE MEHbLUE TMNOTEHY3bI

B) nnowaab TpeyronbHmka ABC pasHa 30 cm?

C) pagunyc OKpy»HOCTM, ONNCAHHOM OKoNo TpeyronbHMKa ABC paBeH 6,5 cm
D) ctgC =24

E) pagunyc BnncaHHoM B TpeyroibHUK ABC OKpy»KHOCTM paBeH 1 cm

F) nonynepumetp TpeyronbHuka ABC paseH 30 cm

4
G) BbicOTa TpeyronbHuKa ABC, npoBeaeHHas K rTMNOTeHY3€e paBHa ZE c™m

H) 6buccekTpumca npamoro yrna TpeyrosbHWUKa coBnagaeT C BbICOTOM, NpoBeAeHHOM
K TMNOoTeHy3e

PeweHwne:

A) oAWH 13 KaTeTOB BABOE MEHbLLE TMNOTeHY3bl (He BEPHO)

B) nnowaab TpeyronbHMKka ABC paBHa 30 cm?

(BepHO, Nnowaab paBHa NOJI0OBUHE NPOU3BELEHMA KATETOB)

C) pagunyc oKpyHOCTM, ONNUCAHHOM OKoNo TpeyronbHMKa ABC paBeH 6,5 cm

(BEpPHO, pagmnyc OKPY*KHOCTU, ONMCAHHOWM OKO0 NPAMOYFO/IbHOIO TPeYroabHMKa
paBeH A/IMHE MeAnaHbl, NPOBeAEHHOM K TMNOTEHY3€e U paBeH NONOBUHE AJINHDI

13
rUNOTEHY3bl U paBeH — = 6,5)

CE 5
D) ctgC = 2,4 (He BepHo, ctgl = i E)

E) paanyc BnncaHHoM B TpeyronbHUK ABC oKpyKHOCTK paBeH 1 cm ( He BepHoO,

5+12-13
PaZNYC OKPYKHOCTU paBeH 1 = JT =2 cm)

F) nonynepumetp TpeyronbHuka ABC paseH 30 cm (He BEpHO, nepumeTp
TpeyrosbHUKa paBeH 5+12+13=30 cm)



4
G) BbicoTa TpeyronbHUKa ABC, npoBeaeHHas K TMNOTeHy3e paBHa ZE cm (He

512 60 8
=—=4—cm)
13 13 13

ab
BEepPHO, BbICOTa, NpoBeaeHHaA K rTMNoTeHy3e h‘,f_ = — =
[

H) 6uccektpurca npamoro yrna TpeyrosbH1UKa coBnagaeT C BbICOTOM, NpOBeAEHHOMN
K rMnoTeHy3e (He BepHO, BMcceKTpMca 1 BbICOTA, NPOBEAEHHbIE U3 BEPLUUHDI
NPAMOrO yr/la He COBNAAAtoT)

OtserT: B, C.

22. B OKpYXXHOCTM paanycom 25 cm nposegeHbl Age napannienbHble Xopabl
AnvHon 14 cm n 40 cm. HanTu pacctoaHmne mexay Xopaamu.

A) 31 cm
B) 14 cm
C) 26 cm
D)11cm
E)33 cm
F) 39 cm
G) 14 cm
H) 41 cm

PeweHue:

=

PacctosHne mexay xopaamn MK MOXKHO HalTK Kak cymmy (B cnyyae, ecim xopabl
NleXkaT No pasHble CTOPOHbI OT LEeHTpa OKpyXKHOCTU O) Naun Kak pasHocTb (B
Cny4yae, ecv Xopabl exKaT No 04HY CTOPOHY OT LLeHTPa OKpy»KHocTu O)
PACcCTOAHMMN OT LLEHTPA OKPYKHOCTM A0 KaXKA0M 13 XOpA.



OnnHy otpesKka OK Hangem no Teopeme Mudaropa M3 NPAMOYro/IbHOro
TpeyronbHuka OBK, B KoTopom OB=25 cm, KB=0,5-40=20 cm:

OK =+/625—400= 15cm.

OnvHy oTpe3ska OM Hangem no Teopeme MNudaropa 13 NPAMOYroabHOro
TpeyronbHuka OAM, B KoTopom OA=25 cm, MA=0,5-14=7 cm:

OM =+/625 — 49 = 24 cm.
MK=24+15=39 cm nnn MK=24-15=11 cm

OtBeT: MK=11 cm nam MK=39 cm.

23. HaiiTvt 3Ha4YeHna m, npu KoTopom BekTopbl X{1; m} v y{m; 9} konnnHeapHbI.

PeweHue:

BeKTOpr, KOOpPAUHATbl KOTOPbLIX NPONoOpUMOHaIbHbI, KOJT/TUHEAPHDbI.

1 m

—=—,m= 13.

m e

Mpn m=3 BeKTOPbI KOANMHEAPHbI M COHANpPaBaeHbl, @ NP M =-3 OHU

KON/TMHEQPHbI U MPOTUBOMOJSTOKHO HAaMNpaB/i1EHbLI.

OtBeT: m=3 n m=-3.



24. Yepes anaroHanb rpaHu Kyba c pebpom 2 cm 1 BEPLUMHY NPOTUBONEXKALLEN
rPaHu NpoBeAeHO cevyeHne. HaiTu naowaab ce4yeHus.

A) 24/3 cm?
B) 4 cm?

C) 16 cm?
D) 3+/2 cm?
E) V6 cm?
F) 2 cm?

G) 42 em?
H) 4v/3 cm?

PeweHwne:

\

po————————— —— — — 4
e S

x
Na
S T 3
N2

™
o
e

’ === F I BN

Ecnun ceyeHne npoBeaeHO Yepes COOTBETCTBYIOLLYIO ANAroHaAb NPOTUBONENKALLEN
rpaHu, TO ero NNAoLWaAb paBHa NpPousBeaeHUo pebpa Kyba Ha AnaroHanb rpaHu,

1.5 =2-22 =42 cm2

Ecnn ceyeHne npoBeaeHO Yepes AMaroHanb U NPOTUBOJIENKALLYIO BEPLUUHY, TO
ceyeHne — PaBHOCTOPOHHUI TPEYrosibHUK CO CTOPOHOM, PaBHOM AnaroHann Kyba,

o o a?3 22
T.€. CO CTOPOHOIA, pasHoi 2y 2 cm: § = ; = f = 243 em2.

Oteer: § = 4vV2em2man § = 23 cm2.



25. OavH 13 yrnoB paBHObeaApeHHOro TpeyronbHMKa paseH 402. Hantu
OCTa/IbHble YI/ibl 3TOrO TPeyroabHUKa.

A) 4021 110°
B) 402 n 1002
C) 1002 1 1009
D) 602 1 802
E) 402 n 702

F) 1002 n 702
G) 702 n 702
H) 802 1 402
PeweHue:

Ecnv 3agaH yron npu ocHoOBaHUM paBHObeapPEHHOTO TPeYro/ibHMKa, TO ABa APYrnx
yrna pasHbl 402 n 1802-2-40°=100¢9.

Ecnu 3apaH yron npu BepwnHe paBHobeapeHHOro TpeyroabHUKa, To ABa APYruX
yrna pasHbl no (1802-409):2=709.

OTtsert: yrnbl 402 1 1002 nnn aga yrna no 702.

26. Maowaab TpeyronbHMKa 75 cm?. [1Be ero cTopoHbl pasHbl 15 cm 1 20 cm.
Hantu yron TpeyronbHnKa, 06pa3oBaHHbIA STUMM CTOPOHAMM.

A) 302

E) 1502
F) 1352

G) 120¢



H) 90°
PeweHwue:

Mnowaanb TpeyrosibHMKA paBHa NOJIOBUHE NPOU3BEe[eHNA ABYX ero CTOPOH Ha
CUHYC yrna mexay HAMU, 3Ha4YnT

75 = ; 15- 20 - sina, sina= g

o =302unm o = 1500

OteeT: 0. = 30%2unm o = 1500

27. 1Be OKpyXHOCTU, paanycamu 14 cm u 6 cm KacatoTcs. Hantu pacctoaHue
MeXAY UX LLeHTpamu.

A) 32 cm
B) 18 cm
C)12cm
D) 10 cm
E) 16 cm
F) 14 cm
G)8cm
H) 20 cm
PeweHue:

Ecnm oKpy»KHOCTM KacatoTcA BHELWHUM 06pa3om, TO pacCTostHUE MEXAY LeHTPamM
pPaBHO Cymme 4JIMH pagnycos n paBHo 14+6=20 cm.

Ecnm oKpy»XXHOCTM KacatoTcAa BHYTPEHHUM 06pa3om, TO PacCTOAHMUE MEXAY
LEeHTPaMM PaBHO PA3HOCTU AJIMH pagnycoB U pasBHo 14-6=8 cm.

OTBeT: 20 cm unam 8 cm.



28. MpAMOYro/aibHbIN TPEYroNbHMK C KaTeTamn 6 CM U 8 CM BpaLLaeTca BOKPYr
cBOero KaTteTta. HalTn nonHyto NoBEpPXHOCTb NOJIYYEHHOIO TeNA BPaLLEHMA.

A) 1007 cm?
B) 18071 cm?
C) 921 cm?
D) 1121 cm?
E) 1441 cm?
F) 1207 cm?
G) 981 cm?
H) 967 cm?
PeweHue:

Mpw BpaLeHMM NPAMOYFrO/IbHOIO TPEYrosibHMKa BOKPYr KaTeTa NoNYyYnTCA KOHYC,
No/iHasA NOBEPXHOCTb KOTOPOTO BblUMCASIETCA NO popmyne
Soonnnoe = TRL+ 7R? = aR(l + R).

O6pa3syoLan KoHyca — rMnoTeHy3a TpeyroabHUKa.
Hangem runoteHy3y no teopeme MNuearopa: I =+/36 4+ 64 = 10 cm.

EcM KOHYC No/lyYeH BpallleHMem BOKPYT KaTeTa 6 cM, TO paguyc KOHyca paBeH 8
CMUS, omos = R(L+R) = 8a(10 + 8) = 1442 cm?,

Ecam KOHyC noslyueH BpalLeHMeM BOKPYT KaTeTa 8 CM, TO pafuycC KOHyca paBeH 6
CMU S, omnos = TR+ R) = 62(10+ 6) = 96acm?,

OTBeT: Sy mos = 1442 CM* UM S, e pos = 967 CM2,

29. [aHbl ToukmM A(-3; 2; 5), B(0; -6; -3) 1 TouKa M, KoTopasa aAennt oTpesok AB B
OoTHOwWeHuK 2:3. HanTn KoopAanHaTbl TOYKM M.

A) M(-1,8; -1,2; 1,8)

B) M(-1,8; 1,2; 1,8)



C) M(1,8; -1,2; 0,8)
D) M(-2,8; 0; 1,4)

E) M(-1,6; -1,2; 1,4)
F) M(-1,2; -2,8;0,2)
G) M(1,2; -2,6; 0,4)
H) M(1,2; -2,2; 0)
PeweHue:

Echm Touka M genut otpe3ok AB B oTHOWeHUN 2:3, cuMTan OT TOUKKU A, TO ee
KOOPAMHATbl MOXHO HAWUTK MO popmynam:

XA+":-xE YA+'/-'YE ZA+./-.ZE - 2
oy = 7B =—=———: Zy = ———, B KOTOPbIX A = —.
M 1+4 Yu 144 ' M 1+1 P 3
—3+40 9 4
Monyumm: ¥y = ——= = ——-=—1-;
: 14= 5 5
2
= 2
2—-6 & 1 5-3<- ¢ 4
ymM=——==—-=—12; zy=—7==-=1-.M(-18;-1,2; 1,8)
14— 5 5 1+- 5 3

Echn Touka M genut oTpe3ok AB B oTHOWeEHUN 2:3, cuMTaa OT TOUKK B, To ee

o .3
KOOPAMHATbl MOXKHO HalTKN MO TeM Ke popMynam, HO A = E

—3+40 & 1
Monyunm: xy = — =——-=—1-;
: 1+E > 5
2 2
-6 14 g 5-3= 4
}r\':[ == 32 = - —_— = _2 3 .Z\.I = — 3_2 = - M(‘1,2, ‘2,8; 0'2)
1+E ps ] s | 1_|_E 5

Otset: M(-1,8; -1,2; 1,8) nnn M(-1,2; -2,8; 0,2)

30. YpaBHeHMe (x-2)*+(y+1)?=16 3apaert:

A) npamyto, nepeceKatoLLyo ocu KoopanHaT B TouKax (0; 2) n (-1; 0)

B) oKkpy»KHOCTb C ueHTpom (2; -1) u pagnycom 4

C) OKpPY*KHOCTb C LeHTpoM (-2; 1), He nepeceKatoLLyo KOOPANHATHbIE OCK

D) OKpY*KHOCTb, PACMONOXEHHYIO B NEPBOI M BTOPOIN KOOPANHATHLIX YETBEPTAX

E) OKpY»KHOCTb, NepeceKaloLLyto KaXKayo U3 KOOPAMHATHbIX OCEN B ABYX TOUYKAX



F) OKpy»KHOCTb, A/IMHaA KOTopoi 16T eanHUL, NAOLWAAb Kpyra, OrPaHUYEHHOro

3TOW OKPYKHOCTbIO 16T KB eAnHUL,

G) OKPY!KHOCTb, KacatoLw,ancsa KOOPANHATHbBIX OCei

H) OKpy*KHOCTb, KOTOPOM NPUHaANEXUT TouKka M(-1; 6)
PeweHwne:

YpaBHeHMe (x-2)%+(y+1)?=16 3a4aeT OKPY>KHOCTb C LiEeHTPoM (2; -1), paamycos 4 ea,
OTpe3Ka, NepeceKatoLLyo KaxKayto U3 KOOPAUHATHbIX OCEM B ABYX TOYKAX,
PaCNO/I0OKEHHYIO BO BCEX KOOPAMHATHbIX YeTBEepPTAX, AJIMHA OKPYKHOCTU 2-4T=8T
eaunHuL, Naowaab Kpyra, OrpaHMYMBaAOLLLErO OKPYKHOCTb 167 KB e 4MHUL, TOYKA
M(-1; 6) He NpMHAANEKUT 3TON OKPYHKHOCTHU, TaK KaK ee KoopAUHaTbl He

YL OBNETBOPAIOT €€ YPABHEHMUIO.

OtBerT: B, E.



